Nom et prénom :

MODELISATION
DES LIAISONS

ANIMATIONS
DOCUMENTS REPONSES - CORRECTION

Question 1 : Définir les trois types de contact.

Ponctuel
Linéique (rectiligne, circulaire ou annulaire, quelconque)
Surfacique (plan, cylindrique, sphérique, conique, quelconque)

Question 2 : Compléter les différents exemples ci-aprés en précisant pour chacun, la forme des
surfaces de contact et la nature compléte du contact.

Forme des surfaces de contact Nature du contact
1 Surface spherique Linéique annulaire
ou
2 Surface cylindrique Ligne circulaire
Forme des surfaces de contact Nature du contact
1 Sphérique
Ponctuel
2 Plane
Forme des surfaces de contact Nature du contact
1 Cylindrique
Linéique rectiligne
2 Plane
Forme des surfaces de contact Nature du contact
1 Sphérique
Linéigue annulaire
(circulaire)
2 Conique
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Forme des surfaces de contact

Nature du contact

1 Conique

2 Cylindrique

Linéigue annulaire
(circulaire)

Forme des surfaces de contact

Nature du contact

Plane

Plane

Surfacique plan

Forme des surfaces de contact

Nature du contact

Cilindrique

Cylindrique

Surfacique cylindrique

Forme des surfaces de contact

Nature du contact

Sphérique

Sphérique

Surfacique sphérique

Forme des surfaces de contact

Nature du contact

Conique

Conique

Surfacique conique

Question 3 : Compléter les différents exemples ci-aprés en précisant pour chacun, les degrés de

liberté et le nom de la liaison.

Degrés de liberté

Nom de la liaison

Tx=0 |[Ty=0 |Tz=1

Rx=1 |Ry=1 |Rz=1

Linéaire annulaire

Y Degrés de liberté

Nom de la liaison

Tx=1 |Ty=0 |Tz=1

Rx=1 |Ry=1 |Rz=1

Ponctuelle
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Degrés de liberté Nom de la liaison

Tx=1 |Ty=0 |Tz=1

Linéaire rectiligne
Rx=0 |Ry=1 |Rz=1

Degrés de liberté Nom de la liaison

Tx=0 |Ty=0 |Tz=0

Rotule (sphérique)
Rx=1 |Ry=1 |Rz=1

Degrés de liberté Nom de la liaison

Tx=0 |Ty=0 |Tz=0

Pivot
Rx=0 Ry=1 Rz=0
Degrés de liberté Nom de la liaison
Tx=1 |Ty=0 |Tz=1
Appui plan
Rx=0 Ry=1 Rz=0
Degrés de liberté Nom de la liaison

Tx=0 |Ty=0 |Tz=1

Pivot glissant
Rx=0 |Ry=0 |Rz=1

Degrés de liberté Nom de la liaison

Tx=0 |Ty=0 |Tz=0

Rotule
Rx=1 |Ry=1 |Rz=1
Degrés de liberté Nom de la liaison
Tx=0 |Ty=0 |Tz=0
Pivot

Rx=0 |Ry=1 |Rz=0
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v Degrés de liberté— Nom de la liaison
Tx=0 |Ty=0 éz = 1\ ! Mouvements combinés
Glissiére hélicoidale
Rx = Ry=0 Rz=1
? X ’ \ /
S—
Y Degrés de liberté Nom de la liaison
Tx = Ty=0 =0
Rotule (sphérique) a doigt
Z X|Rx=1 |Ry=0 |Rz=1

Question 4 : A I'aide du logiciel « SCHEMATRICE », compléter les différents exemples ci-aprés en
dessinant pour chaque liaison, sa représentation 3D et 2D en respectant I'orientation.

. . Symbole 2D Symbole 2D Symbole 2D
Nom Orientation Symbole 3D Plan X, Y Plan Y. Z Plan X, Z
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, , Symbole 2D Symbole 2D Symbole 2D
Nom Orientation Symbole 3D Plan X. Y Plan Y, Z Plan X, Z
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. , Symbole 2D Symbole 2D Symbole 2D
Nom Orientation Symbole 3D Plan X. Y Plan Y. Z Plan X, Z
Z €
Axe X Y Y
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Question 5 : Compléter les différents tableaux ci-apres.
Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I'assemblage mouvements éguivalente
Liaison ponctuelle Tx=1 |Rx=0
de normale Z
+ Ty=0 |Ry=0 || Glissiere d’'axe X
Pivot glissant
d’axe X Tz=0 |Rz=0
Schéma 3D Schéma 2D
> Y
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Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I'assemblage repere mouvements éguivalente

Ponctuelle de Tx=0 |Rx=0
normale Y
+ Ty=0 |Ry=1 Pivot d'axe Y
Pivot glissant
d’axe Y Tz=0 |Rz=0
Schéma 3D Schéma 2D

Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I’'assemblage repére mouvements équivalente

Ponctuelle de Tx=1 |Rx=0
normale Z Appui plan de
- Ty=1 |Ry=0 PPUI P
L. normale Z
Linéaire
rectiligne d’axe X Tz=0 |Rz=1
Schéma 3D Schéma 2D

Y
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Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I'assemblage repere mouvements éguivalente
Ponctuelle de Tx=1 |Rx=0

normale Z Linéaire
+ Ty=1 |Ry=1 rectiligne d’axe
Linéaire Y
rectiligne d’axe Y Tz=0 |Rz=1
Schéma 3D Schéma 2D
Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I’'assemblage repére mouvements équivalente
Linéaire Tx=0 |Rx=0
annulaire d’axe Y Pivot alissant
N Ty=1 |Ry=1 ' 9
: . daxe Y
Pivot glissant
d’axe Y Tz=0 |Rz=0
Schéma 3D Schéma 2D

-
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Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I'assemblage mouvements équivalente
Appui plan de Tx=1 |Rx=0

normale ¥ Liaison glissiere
N Ty=0 |Ry=0 "9
: : d'axe X
Pivot glissant
d’axe X Tz=0 |Rz=0
Schéma 3D Schéma 2D
Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I’'assemblage repére mouvements équivalente
Rotule Tx=0 |Rx=0
+ i ,
Pivot glissant Ty=0 |Ry=1 Pivot d'axe Y
d’axe Y Tz=0 |Rz=0
Schéma 3D Schéma 2D
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Composition de Dessin de I'assemblage avec Tableau des Liaison
I'assemblage repere mouvements éguivalente
Ponctuelle de Tx=1 |Rx=0

normale Z Liaison appui
+ Ty=1 |Ry=0 plan de normale
Appui plan de Z
normale Z Tz=0 |Rz=1
Schéma 3D Schéma 2D
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